

# ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

**Максим ЧИЖИКОВ,  
Эдвард ЧЕСНОКОВ**

■ Депутаты Беларуси и России утвердили бюджет Союзного государства на 2026 год.

## ПОЗДРАВИМ ВОИНОВ

9 декабря, в День Героев Отечества, Дом Союзов в Москве принял очередную - за четверть века уже 69-ю - сессию Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

Депутаты обеих стран вновь подтвердили: если западные форматы, наподобие Евросоюза, подавляют малые страны за счет больших, то СГ - подлинно равноправный блок, чье укрепление идет с учетом интересов каждой из участниц.

- Сегодня в России - День Героев Отечества, - открывая заседание, сказал Председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Игорь Сергеенко. - Для нас высокая честь в этот день быть в Москве.

Спикер Государственной Думы, Председатель Парламентского Собрания Вячеслав Володин отметил в ответ:

- Героев у нас много. И в первую очередь это те, кто сегодня участвует в специальной военной операции, кто ценой жизни делает все для

того, чтобы наши страны жили мирно, в безопасности, - сказал Вячеслав Викторович. - Давайте тех, кто сегодня в окопах, в блиндажах, кто сегодня атакует неприятеля, освобождая от неонацистов наших братьев украинцев, давайте их поздравим.

## АРСЕНАЛ ДЛЯ ЗАЩИТЫ

- Страны НАТО сегодня открыто готовятся к большой войне, реализуются деталь-



ные планы перевооружения, создания соответствующей инфраструктуры, логистики. Даже обсуждается возможность нанесения превентивных ударов по России, - констатировал Игорь Сергеенко.

Но СГ себя в обиду не даст. Мы готовы на адекватный ответ любым угрозам.

- Ратификация в текущем



Заседание прошло в День Героев Отечества. Среди парламентариев они, конечно же, есть. Вот, например, Герой России Александр Карелин (на нижнем фото), а за его спиной дважды Герой Советского Союза Светлана Савицкая.

связанные с реализацией Концепции безопасности Союзного государства, программ военно-технического сотрудничества, модернизации и тылового обеспечения, развития пограничной безопасности, остаются одним из наших главных приоритетов.

Однако поддержание и наращивание оборонной мощи напрямую зависит от того, насколько сильной, самодостаточной и устойчивой к внешним угрозам будет экономика Беларуси и России, Союзного государства в целом, - отметил первый заместитель Председателя ПС.

## АКЦЕНТ НА СЛЕДУЮЩУЮ ТРЕХЛЕТКУ

А это зависит и от того, какими темпами будет идти союзная интеграция. Планы на 2024 - 2026 годы выполнены, по словам Игоря Сергеенко,

на сорок процентов. Притормаживать никак нельзя, поэтому уже вовсю разрабатывается программа на следующую трехлетку - 2027 - 2029 годы. Акцент будет сделан на такие направления, как промышленная политика, технологический суверенитет, продовольственная безопасность, транспорт, энергетика, туризм.

- И нам нужно оперативно подключиться к этой работе. Давно назрела необходимость уделить больше внимания реализации дорожных карт по сотрудничеству в сферах микроэлектроники, станкостроения, авиа- и лифтостроения. Мероприятия профильных комиссий непосредственно на местах и контакты с руководством регионов Беларуси и России также должны носить практико-ориентированный характер, - обратился к депутатам Игорь Сергеенко.

# В ЖЕСТКИХ УСЛОВИЯХ

■ Впереди много большой работы.

География интересов Союзного государства с каждым годом расширяется все активнее. Комиссии ПС в этом году прошли в Новосибирске и Ханты-Мансийске, а одно из патриотических мероприятий «Если тебе «кижеватовец» имя - имя крепи делами своими!» приняла Тюмень.

Заместитель Председателя Парламентского Собрания Иван Мельников представил план работы на 2026 год.

- В следующем году исполняется 85 лет с начала Великой Отечественной войны. К этой дате будет приурочено проведение второго международного форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее». Инициативу по сохранению и защите исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны, озвученную в апреле этого года на форуме в Волгограде, необходимо развивать и масштабировать, - подчеркнул он.

К нему будет приурочено и проведение очередной сессии Парламентского Собрания.

Планируется, что особое значение ПС будет придавать работе с молодежью, в частности патриотическому

воспитанию. График содержит большой блок мероприятий социального характера.

Утвержден и план международной деятельности парламентариев на следующий год.

- На протяжении последних лет наш Союз и парламентское измерение живут и работают в жестких условиях, формирующихся многополярным мироустройством. Мы вырабатываем и целенаправленно используем новые подходы и форматы в общении с внешним миром. Прежде всего для того, чтобы отвести по сути экзистенциальные угрозы в отношении наших стран и Союзного государства, созданные странами Запада, - констатировал председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Сергей Рачков.

Главная задача неизменна: открыто и последовательно отстаивать общие внешнеполитические интересы Беларуси и России, продвигая позитивную повестку дня на парламентском уровне.

Многие международные площадки стали токсичными, поэтому в приоритете общение с теми, кто его хочет: в частности, с Межпарламентской ассамблей СНГ и Парламентской ассамблей ОДКБ.

Утвержден и план международной деятельности парламентариев на следующий год.

- На протяжении последних лет наш Союз и парламентское измерение живут и работают в жестких условиях, формирующихся многополярным мироустройством. Мы вырабатываем и целенаправленно используем новые подходы и форматы в общении с внешним миром. Прежде всего для того, чтобы отвести по сути экзистенциальные угрозы в отношении наших стран и Союзного государства, созданные странами Запада, - констатировал председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Сергей Рачков.

Главная задача неизменна: открыто и последовательно отстаивать общие внешнеполитические интересы Беларуси и России, продвигая позитивную повестку дня на парламентском уровне.

Многие международные площадки стали токсичными, поэтому в приоритете общение с теми, кто его хочет: в частности, с Межпарламентской ассамблей СНГ и Парламентской ассамблей ОДКБ.

# ЕВРОПА НА ПУТИ К ПРОПАСТИ

■ На Западе забыли, благодаря кому они живут.

Брест не случайно станет местом проведения второго международного форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее» в следующем году. Именно крепость 85 лет назад, 22 июня 1941 года, приняла на себя первый удар врага.

Поэтому следующую (семидесятую, юбилейную) сессию Парламентского Собрания депутаты договорились провести там же, в те же дни.

Председатель ПС поблагодарил белорусских коллег за возможность посетить Брест, «соприкоснуться с историей, поклониться тем, кто там остался лежать». Вячеслав Володин отметил, что Брест и его защитники, пожертвовав собой, сделали все, чтобы задержать фашистских захватчиков, которые рвались к Минску и Москве. По словам Председателя Парламентского Собрания, задача депутатов России и Беларуси - приложить все усилия для сохранения, защиты истории о победителях фашизма.

- Война прошла через каждую семью. 27 миллионов человек погибло. Когда мы с вами говорим о защите исторической памяти - это память о тех, кто не вернулся, о тех, кто встал на защиту нашей страны. И благодаря им мы живем. Правильно было бы, чтобы и европей-

# ДИАГНОЗ

ские государства вновь и вновь слышали об этом. 3,5 тысячи мемориалов разрушено в странах Европы. А сколько могил? Мы должны все сделать со своей стороны для того, чтобы за могилами ухаживали, чтобы мемориалы восстановили - и на Украине, и в Чехии, и в Польше. Они забыли, благодаря кому живут. Это недопустимо.

По его словам, все человечество, все здоровые силы мира должны наконец-то осознать, что такое недопустимо по отношению к тем, кто погиб, защищая мир от фашизма. И страны, входившие в антигитлеровскую коалицию, - США, Англия и Франция - должны понимать, что им надо позицию свою озвучить в этом вопросе, занять ее на принципиальных основаниях.

- Мы, со своей стороны, должны постараться сделать все, чтобы эта память жила, передавать ее из поколения в поколение. Это одна из главных задач Парламентского Собрания, наш приоритет, - добавил Вячеслав Володин.

Он пожелал европейцам все-таки пронуться и осознать, что таким поведением дают дорогу неонацизму, и это все может привести к плохим последствиям:

- Ровно так в 1933 году прошлого века к власти в Германии пришел Гитлер. Все это закончилось огромной трагедией. Миллионы погибших, и мир стоял на пороге катастрофы, у пропасти.